

Ajándéknymaralás a Club Hotel Siófoktól és lapunktól a sándorfalvi családnak

Balatonra mennek Bálinték



Az utazási csekket Juhász László és Kuncz Péter adta át Bálint Imrénének

Fotó: Frank Yvette

Lapunk Szieszta mellékletében nemrégiben írtunk a sándorfalvi Bálint családról. A házaspár három saját gyermeke mellett hat fogadott gyermeket nevel. Cikkünk nyomán az Accor Pannonia szállodalánc ajánlott fel balatoni nyaralást Bálintéknek.

A Bálint családról írt cikk nyomán kereste meg szerkesztőségünket a szegedi Novotel Szálló igazgatója, Kuncz Péter. Elmondta, a szállodalánc felajánl egy nyaralást a Bálint családnak.

A házaspárt hat nevelt gyermekével augusztusban látja vendégül a Club Hotel Siófok.

Juhász László, a hotel igazgatója úgy fogalmazott, hogy ez az Accor szállodacsalád ajándéka a Bálint családnak. A siófoki hotelben teljes ellátással várják a házaspárt és a gyerekeket. A három épületből álló, 3 hektáros park Siófok egyik legszebb területe. Napközben különböző programokkal várják a gyerme-

keket, arcfestést, íjászatot, ügyességi versenyeket szerveznek a szálloda lakóinak. Mindennap este fél kilenckor gyermekdiszkó, azt követően pedig zenés program szórakoztatja a szállodavendégeket, péntekenként tűzijátékkal kedveskednek a nyaralóknak. A hotel udvarán medence is van, az intézmény

saját strandján még vízbiciklizni is lehet.

Bálintné Rózsika nagyon meghatódott, mint mondta: nem is számított arra, hogy ekkora ajándékot kapnak. Soha nem üdültek még a Balatonnál, s nagyon hálás mindazoknak, akik ezt számukra lehetővé tették.

Az utazási csekket – amely egyhetes, főszezon üdülésről szól, teljes ellátással – kis ünnepség keretében adták át Bálintné Rózsikának és a gyerekeknek a Novotel Szállóban. A család utazásának költségeit lapunk kiadója, a Lapcom Kft. finanszírozza.

NYEMCSOK ÉVA

Generációkon át

DÉLMAGYARORSZÁG
DÉLVILÁG



Telt házak a szegedi kettős alternatív fesztiválon

Modern táncszínházi Medeia

Olyan nagy az érdeklődés, hogy kicsinek bizonyulnak a bevált játszóhelyek a párhuzamosan zajló Theater és SZASZSZ legnépszerűbb előadásaira. A vasárnap este záruló szegedi kettős alternatív színházi fesztiválon izgalmas, kísérletező produkciókkal találkozhat a közönség.

Amikor a MASZK Egyesület 1991-ben elindította a független színházak fesztiválját, a régi zsinagógából mázsaszámra kellett kihordani az évtizedek alatt lerakódott guanót. Az alapítók a nüláról indulva szervezték meg a segerszemlé, amiben akkor még kevesen hittek. Azóta nyilvánvalóvá vált: a független, alternatív társulatok fontos szereplői a hazai színházi életnek, hozzájárulnak a művészeti ág megújításához. A szegedi kettős fesztiválnak egyre jobb a híre, sok olyan különleges produkciót lehet itt nyolc-kilenc nap alatt látni, amit nehéz lenne máskor megnézni. A legnépszerűbb előadásokra érdemes időben jegyet váltani, mert könnyen hoppon maradhat, aki a kezdés előtt próbálkozik a bejutással.

Csütörtökön kora este a régi zsinagógában fergeteges sikerrel játszotta az Opera In/Vita – Compania dell'Arte társulata Tom Johnson roppant szórakoztató darabját, a Négyhangú operát. A cím abból adódik, hogy a szerző mindössze négy zenei hangból – D, E, A, H – komponálta az ironikus paródiát, amiben az egyes hangfajokra jellemző magatartásformákat és az operai közhelyeket tette neveltségessé. Romvári Gergely rendezésében a szoprán, az alt, a tenort, a baritont és a basszust tehetséges fiatal operaénekesek keltették életre – olyan mulatságosan és muzikálisan, hogy a publikum bravózással és vaspappal jutalmazta a produkciót. – Ez volt a második előadásunk,

boldogok vagyunk, hogy ilyen nagy sikerünk volt – mondta az altot játszó Szolnoki Apollónia, aki néhány évvel ezelőtt Zsótér Sándor emlékezős Britten-produkciójában a szegedi teátrumban kezdte a pályafutását, és ma már az Operaházban többek között Carment és Rosinát énekl.

A másik helyszín, a kibebelezett arvátkodó régi Hungária bejáratánál mintegy kétszázan tolongtak bebocsátásra várva. A Közép-Európa Táncszínház két volt szegedi táncosnő, Zarnóczai Gizella és Prepeliczay Annamária, valamint Vati Tamás és Krámer György főszereplésével Horváth Csaba darabját, a Medeiát hozta el. – A mi barátaink külföldről jöttek – méltatlankodott valaki, amikor kiderült: minden jegy elkelt. – Mi meg az ország másik feléből – replikázott valaki. Balog József, a fesztivál művészeti vezetője összeadott-kivont, először beengedték az előre váltott jegyekkel rendelkezőket,

majd a többiek is bejutottak – ha nem is székeken, de a puszta földön körbeülhették a színpadot. Érdemes volt! Zarnóczai és Prepeliczay, akik egykor tündöklő primabalerinák voltak, nyugállományúként szabadúszva is az érzelmeikről mindent tudó, testüket vasfegyelemmel igába hajtott szuggesztív művészek.

A JATE-klubban késő este Urbán András csapata Csáth Géza naplója nyomán készült produkcióját mutatta be. A 0,1 mg a szabadkai születésű, morfinistává vált polihisztor író elmeegőgyintézetű időszakát idézte. A szűk pincében fokozta a hőséget, amikor a Csáthot alakító Pletl Zoltán az egyik jelenetben lángszóróval szabadított ki egy jégtömbbe zárt pontyot.

A fesztivál vasárnap este retro diszkóval – és előtte Ágens Purcell piknolepsziájával zárul, ami az idén Budapesten elnyerte a legjobb alternatív előadás díját.

H. ZS.



A közönség körbeülte a játékeret a Zarnóczai Gizella főszereplésével bemutatott Medeia alatt

Fotó: Hollósi Zsolt

Kutya és gazdája elválaszthatatlan jó barátok

Oszkár mindenhová elvezeti a vak férfit

Amióta mellettem van Oszkár, megváltozott az életem – nyilatkozta lapunknak Matuska Imre. Oszkár, a vakvezető kutya két esztendője szolgálja a szegedi férfit, aki 1998-ban veszítette el látását.

– Hat éve vesztettem el véglegesen a látásomat a zöld hályog miatt – kezdte a beszélgetést Matuska Imre. A középkorú szegedi férfi elmesélte, miután megvakult, fölvetette a kapcsolatot a Vakok és Gyengénlátók Országos Szövetségével. Budapesten a három hónapos rehabilitáción sok mindent megtanult, így például a bot használatát, de – mint ahogy mondta – arra nem bíztatták, hogy vakvezető kutyát kérjen. – Azt mondták, hogy sok velem gond. Azután megismerkedtem egy sorstársammal, aki egy alkalommal a kutyája segítségével elvezetett a Nyugati pályaudvarra. Akkor döntöttem el, hogy nekem is kell egy kutya – mesélte Matuska Imre, aki a Vakok és Gyengénlátók Országos Szövetségénél kérvényezte, és három év várakozás után megkapta a kutyát.

A Csepelen kiképzett Oszkár, a sárga színű labrador két esztendője segíti, szolgálja a férfit. Matuska Imre két hetet töltött a kutyakiképzőben, ahol mindent megtanulhatott arról, hogyan kell a kutyával bábni. Ahhoz, hogy Oszkár Matuska Imréhez kerüljön, mindkettőjüknek vizsgáznia kellett. A biztonság azt tesztelte, hogy a vakvezető kutya és leendő gazdája között milyen viszony alakult ki, tudnak-e együtt dolgozni. A vizsga három részből állt. Pontozták, hogy a szegedi férfi mennyire tanulta meg fegyelmelni a kutyát.

Az akadálypályán ügyesen kellett áthaladni, és ha az utcai közlekedést is biztonságosnak ítélték, az újdonsült gazda már vihetette is haza a vakvezetőt. Imre és Oszkár nagyon szép eredményt ért el. Kutya és gazdája azóta elválaszthatatlanok.

– Amióta mellettem van Oszkár, megváltozott az életem. Szegeden bárhova el tudok jutni a segítségével, villa-

A KUTYA PRÓBÁI

A vakvezető kutyáknak több próbát kell kiállniuk. Tizenkét hetes korukban esernyőpróbán tesztelik őket, hogy jéddősek-e. Egyéves korukig családknál nevelkednek. A kutyakiképzőben fél évig tanítják a kijelölt feladatra az állatokat. Egy kiképző csupán két, legfeljebb három kutyával foglalkozhat.

mossal, trolival is utazunk – mondta büszkén a férfi, aki egyedül azt kifogásolja, hogy Szegeden kevés a hangos villanyrendőr – Társaim nevében is elmondhatom, hogy sokkal egyszerűbb és biztonságosabb lenne a közlekedés, hiszen a lámpa színeire Oszkár sem tud figyelni.

A középkorú férfi üzemmérnöként dolgozott, amíg le nem szaladkolták. Hogy szabadidejét hasznosan kitöltse, beiratkozott a Szegedi Tudományegyetemre és levelezős hallgatóként ősszel már harmadéves programozó matematikus lesz. Az előadásokat diktafonon rögzíti, internetezik, és a hangoskönyvtár állandó látogatója. Oszkár hűségesen vezeti gazdáját, és az egyetemre is szívesen jár. – Minden vak társamat arra biztatok, hogy kérvényezzen kutyát – mondta Matuska Imre.

SÜTŐ ERIKA



Matuska Imre három éven keresztül várt a labradorra

Fotó: Frank Yvette

Katona Páltól búcsúznak Makón

Kötet kiadásával búcsúzik a Keresztény Értelmiségiek Szövetsége Katona Pál makói római katolikus esperesplébánostól, aki a jövő hónaptól Földeákon, Óföldeákon és Maroslelén szolgál.

A Keresztény Értelmiségiek Szövetsége (KÉSZ) Makón tizennyegye esztendője alakult meg. Céljával a keresztény társadalmi és kulturális elkötelezettséget vállalását, megerősítését tűzte ki, és ennek érdekében rendezvényeket szervez, kiadványokkal jelentkezik. A város helytörténete szempontjából is kiemelkedő jelentőségű tanulmányokat, életrajzokat tartalmazó füzetekből mostanáig harminckilenc született. Ennek a sorozatnak lesz az egyik darabja a most megjelenő, díszes kivitelű Keresztény hagyományápolás Makón című könyv.

A kötet részben a várostól most búcsúzó Katona Pál római katolikus esperesplébános munkásságáról szól, kitűnik belőle, hogy tevékenységével erősen rányomta bélyegét Makó kulturális és közéletére. Tóth Ferenc, a szövetség hamarosan leköszönő elnöke, egyben a könyv szerkesztője úgy fogalmaz: a rendszerváltáskor a keresztény szellemiségű megújulás kohója a belvárosi római katolikus egyház volt, lelke pedig Katona Pál. Fontosnak tartja megemlíteni, hogy szervezőmunkájának köszönhetően a térségben itt alakult meg először a cserkészlet, indult el az egyházi iskola alapítása. Tizenhét közösséget szervezett, melyek révén megújította a hitéletet – ugyanakkor ötletgazdaként, szervezőként és mecénásként a csanádi egyházmegye hagyományainak ápolására is különös gondot fordított.

Katona Pál harmincnégy makói esztendő után augusztustól Földeákon, Óföldeákon és Maroslelén szolgál. A KÉSZ városi csoportja vasárnap tíz órakor, a szentmisét követően a belvárosi római katolikus templomban búcsúzik el tőle, a könyvet is ekkor mutatják be. A szövetség már tervezi egy másik kötet kiadását is, mely Katona Pál beszédeit tartalmazza majd.

SZABÓ IMRE